

# Новый проездной: с чипом против «зайцев»

Январь				
ПН.	4	11	18	25
ВТ.	5	12	19	26
СР.	6	13	20	27
ЧТ.	7	14	21	28
ПТ.	1	8	15	22
СБ.	2	9	16	23
ВС.	3	10	17	24
				31



КУРС ВАЛЮТЫ  
(ЦЕНТРОБАНК)

\$ 29,37 руб.  
€ 42,61 руб.

Интернет-приемная губернатора  
[www.mediakuzbass.ru](http://www.mediakuzbass.ru)



## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

### образование

Президент России поддержал предложение создать президентское кадетское училище на базе реорганизованного Кемеровского высшего военного командного училища связи.

Это будет единственное подобное учреждение в Сибирском федеральном округе. Напомним, что в своем послании к Федеральному собранию РФ Дмитрий Медведев заявил об открытии на базе реорганизуемых военно-учебных заведений сети президентских кадетских училищ. В мае 2009 года губернатор области обратился к президенту с инициативой о создании подобного учебного заведения в Кузбассе на базе реорганизованного Кемеровского высшего военного командного училища связи. В декабре прошлого года для изучения такой возможности в регионе побывал министр обороны Анатолий Сердюков. После чего было принято окончательное решение об открытии президентского кадетского училища именно в Кузбассе. Кадетские училища создаются для подготовки всесторонне образованных молодых людей, ориентированных на государственную военную и гражданскую службу. Зачисляться в училище будут на конкурсной основе и мальчики, и девочки. Обучаться будут с 5-го класса в течение 7 лет. Для детей военных и сирот предполагается полное государственное обеспечение. Талантливые дети, проживающие на территории Сибирского федерального округа, смогут получать образование платно. Всего училище сможет принять около 840 ребят. Предполагается, что в новом учебном заведении будут реализованы инновационные образовательные программы. Ребята будут изучать не менее 2 иностранных языков и активно заниматься спортом.

### транспорт

20 января на кемеровском транспорте начнет действовать система электронной оплаты проезда.

Оборудование – терминалы кондукторов, терминалы продажи и пополнения транспортных карт и сами карты – уже закуплено. Большинство кондукторов прошли обучение работе с новой техникой. С 18 января в Кемерове начнут продавать четыре вида карт – «Транспортная карта», «Карта школьника», «Карта учащегося», «Карта пенсионера». Они заменят существующие бумажные проездные. Скидки в цене на проезд для льготных категорий сохранятся. Количество поездок по электронным проездным не будет ограничено, но пассажирам нужно будет не просто предъявлять проездной, а отметить на терминале кондуктора свою поездку. Безлимитная система будет действовать до конца февраля. Затем транспортники оценят ее работу и примут решение о переходе на оплату каждой поездки. Тогда кемеровчане смогут пополнить карты, купленные в феврале, в 50 пунктах пополнения и продажи карт – это привычные точки реализации проездных на остановочных павильонах. Позже пополнить карту можно будет и в мультикассах.

### банкротство

Курьевскому метзаводу (ГМЗ) удалось избежать банкротства в виде продажи имущества или дальнейшей процедуры внешнего управления. На вчерашнем собрании кредиторы ГМЗ проголосовали за заключение мирового соглашения с предприятием.

Через полгода после того, как арбитражный суд, рассмотрев заявление ГМЗ о банкротстве, ввел на нем процедуру наблюдения, кредиторы договорились с предприятием. Как пояснил «Кузбассу» временный управляющий Александр Шлетель, дать возможность заводу нормально работать – единственная возможность не только сохранить производство, но и рассчитаться по огромным долгам, которые сейчас составляют порядка 6 млрд. рублей. По условиям мирового соглашения ГМЗ должен полностью погасить долги (основные должники – коммерческие банки) за 10 лет. При этом предприятию будет предоставлена отсрочка начала расчета на три года. В последующие семь лет расчет должен производиться ежемесячно равными платежами. На следующей неделе такое решение кредиторов управляющий попросит утвердить в арбитражном суде.

### Климат

Восход 9:38 Заход 17:12 Долгота дня 7:34

Восход 8:42 Заход 15:04 Новолуние 15 января

Сегодня

Облачно, снег, метели. Ветер юго-западный умеренный, порывы до сильного. Давление будет падать, влажность существенно не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



Кемерово Новокузнецк Белово Юрга Междуреченск Таштагол Маринск Л.-Кузнецкий

день 16 - 18 16 - 18 16 - 18 15 - 17 15 - 17 18 - 20 16 - 18

ночь 20 - 22 19 - 21 19 - 21 21 - 23 22 - 24 22 - 24 19 - 21

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

### 14 января

Облачно, в отдельных районах снег, метели. Ветер западный 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с. Температура ночью -19° - -24°С, днем -13° - -18°С.

### 15 января

Облачно, снег, метели сильный, метели. Ветер западный 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с. Температура ночью -16° - -21°С, днем -10° - -15°С.



С 11 января в России началась обязательная регистрация цен, по которым жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства (ЖНВЛС) выходят с фармпредприятий на рынок. Государство вознамерилось также ограничить и размер торговых надбавок на эту группу препаратов в аптечных сетях. То есть взять под контроль не только производство, но и реализацию. И в результате наполнить рынок относительно недорогими эффективными лекарствами.

## Придут ли на рынок дешевые лекарства?

Н

еобходимость контроля за отпускными ценами производителей жизненно важных лекарств, а также за размером ценовых надбавок на них в регионах назревала давно. До сих пор производители, регистрируя цену в Росздравнадзоре, прежде всего ориентировались на собственные полесенные затраты, даже если они были неоправданно высоки. Да и субъекты Федерации устанавливали размер оптовых и розничных торговых надбавок на ЖНВЛС самостоятельно, по принципу «кто во что горазд». И отследить, где и на каком

этапе цены начинали «зашкаливать», было непросто.

Мировой финансово-экономический кризис и ажиотаж вокруг свиного гриппа обострили ситуацию: за короткий срок некоторые препараты в отдельных регионах России подорожали в разы. При этом Всемирный банк заявил, что у нас цена на импортные лекарства втрое-четверо выше, чем в других странах.

Приняв все это во внимание, Минздравсоцразвития совместно с Федеральной службой по тарифам разработали

пределы отпускных цен для производителей. Отныне для отечественных компаний она должна определяться не разрывом «среднепоточного» затрат, а величиной уже сложившегося на рынке фармацевтического, так называемого средневзвешенного отпуска того или иного препарата. Для зарубежных – минимальной ценой на данное лекарство в стране-производителе и других государствах, где оно зарегистрировано, а также величиной средневзвешенной фактической цены его ввоза на территорию России.

По замыслу авторов проекта, такой подход должен привести ценовую лекарственную политику не к единичному, то хотя бы к «прозрачному» знаменателю.

Пересматривать предельные отпускные цены Минздравсоцразвития пообещало не чаще одного раза в год. За отступление от новых норм производителям пригрозили лишением лицензии. А населению пообещали, что цены на лекарства, включенные в перечень ЖНВЛС, разместят в Интернете. Чтобы любой гражданин мог сравнить их с теми, что он видит в аптеках.

Редакция поинтересовалась в департаменте охраны здоровья населения, насколько такой механизм в действительности облегчит жизнь пациентов, а также чиновников, отвечающих за обеспечение

их жизненно необходимыми препаратами.

– Когда вся схема заработает, это положит конец необоснованному удорожанию лекарств, – считает и.о. начальника фармправления ДОЗН Светлана Полозкова. – Сегодня региональная власть активно влияет лишь на размер торговых надбавок к цене производителя. Так, постановлением коллегии администрации области разрешен предельный размер оптовой и розничной надбавок на лекарства, закупаемые за счет средств областного бюджета, был ограничен 10%.

А когда в начале года пошел необоснованный рост цен на лекарства свободного отпуска в аптеках, был составлен перечень наиболее востребованных препаратов, куда включили 300 торговых наименований.

(Окончание на 2-й стр.).

### мнения

## Огромные проблемы большого урожая

О проблемах урожая минувшего года – очень большого урожая – «Кузбасс» писал неоднократно. Сегодняшняя публикация – попытка не только констатировать их, но и рассказать, какие уроки намерены извлечь из этой ситуации сельхозтоваропроизводители Кузбасса.

Иван МОНЩ, директор ЗАО «Ваганово», Промышленновский район:

– У нас зерна в амбарном весе 35 тысяч тонн против прошлогодних 24. Мы сдаем на спиртзавод в пределах тысячи тонн зерна в месяц. На реализацию осталось около 18 тысяч тонн.

Нам надо гасить кредиты, а цены нет. Мы что-то еще продаем, а в округе ребята себя плохо чувствуют.

Выводы? У нас большое

животноводство, увеличим его. 1046 коров. Практически в два раза увеличим основное поголовье птицы – гусей и уток. Уже вдвое увеличили инкубаторные мощности. Значит, и выход птицы увеличился.

Изображение

### Как стало известно...

#### К области вопросов нет

Вчера в Кемерове, за 20 дней до вступления в силу Федерального закона «О торговле», областные чиновники, представители торговых компаний, производителей и федеральных структур обсудили проект областного закона «О государственном регулировании торговой деятельности в Кемеровской области».

Упоминания о государственном подходе к бизнесу никого не смущали.

Как пояснила замгубернатора Елена Мазанко, проект областного закона разработан для развития федерального, который вступит в силу 1 февраля. По сути, он лишь конкретизирует «правила игры» для торговли и поставщиков товара непосредственно на территории области. Федеральный закон, отметил замгубернатора, разрешил главную проблему, которая была головной бьюти в прошлом году, – своевременные расчеты торговых компаний за поставленный товар: «Сроки расчета привязаны к срокам реализации товара. Это справедливый подход».

За федеральным органом – антимонопольной службой закреплена обязанность следить за тем, чтобы доля одной торговой компании в объеме реализации товаров на одной территории не превышала 25%. По словам Елены Мазанко, поскольку в Кузбассе «сетевая торговля» не превалирует на рынке (ее доля оценивается на уровне 14%), то антимонопольные разбирательства и соответственно ограничение роста компаний в ближайшее время не будут актуальными в регионе. Другое дело – установление нормативов обеспеченности населения торговых площадками, составление реестра торговых компаний, разработка программ развития торговли в территориях. Все это – компетенция региональных властей. Представители

крупнейших торговых сетей и производителей продовольственных товаров на встрече с замом губернатора даже не стали задавать вопросы относительно нового областного закона. «Все вопросы сегодня – к Федерации, поскольку до сих пор нет четких методик и нормативных документов для исполнения федерального закона» – таково было общее мнение собравшихся.

Татьяна ДУМЕНКО.

#### Трое – железно

Три спортсмена из Кузбасса гарантировали себе право участия в зимней Олимпиаде. Это уроженец Прокопьевска, нынешний хоккеист уфимского клуба «Салават Юлаев» Сергей Зиновьев, таштагольская сноубордистка Екатерина Тудегешева и саночница из Кемеровского района Степан Федоров.

Первым олимпийцем из наших земляков стал Зиновьев. Затем место в российской команде для выступлений в дисциплине параллельный слалом забронировал себе Тудегешева. И, наконец, после шестого этапа Кубка мира, прошедшего в немецком Винтерберге, в олимпийскую сборную пробился Степан Федоров.

Остальным нашим потенциальным олимпийцам еще предстоит пройти через сито отборочных стартов. Наиболее высокие шансы на поездку Ванкувер имеет горнолыжница из Новокузнецка Елена Простева. На шестом этапе Кубка Европы в итальянском Кастельфиджио Лена заняла высокое девятое место. Вполне может попасть на Игры и таштаголец Александр Бедкин. В Маринске Лазие (Чехия) на пятом этапе Кубка Европы по сноуборду Саша выиграл соревнования в параллельном гигантском слаломе.

Иван ДМИТРИЕВ.

### цифра

3 648 443

рубля перечислено к сегодняшнему дню на оказание помощи ветеранам и труженикам тыла, проживающим в Кемерове. Личный взнос горожан составил более 290 тысяч рублей. Помощь льготной линии вносится и школьники – проводят специальные аукционы работ, выполненные своими руками. Вырученные средства отдаются в кассу совета ветеранов для перечисления в Фонд Победы.

наш адрес в Интернете: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru)



Мефодий спал, а Клавдия Шульженко пела. Кажется, про синенький скромный платочек, который падал с опущенных плеч. Пластинка под иглой патефона была такой «заезженной», что слова песни разобрать было трудно. Хотя что слова... Главной здесь была мелодия. И этот старенький патефон, который нынче можно увидеть лишь только в кино, и зыбка-колыбель с младенцем Мефодием. А еще портреты на стене. На них мужчина и женщина. Это любящие друг друга муж и жена. Такой свет льется от их черно-белых фотографий, что танцевать хочется. Впрочем, т-с-с-с, Мефодий-то все еще спит. Мы на цыпочках выходим из этой комнаты довоенных лет с патефоном, волшебным голосом Шульженко и оказываемся уже в другой квартире, в другом измерении времени.

### Старинные часы еще идут!

А здесь на стене висят часы-ходики. Забавные. Нынче в магазине таких не купишь. Ни за какие деньги. Разве что только в антикварной лавке.

Но здесь-то не лавка. Здесь – музей. Переходя из зала в зал, невольно думаешь: «Юрий Стоянов бы сюда. С его телешоу «Лучшие годы нашей жизни». Тут тебе и тридцатые, и сороковые, и шестидесятые, и девяностые, и нынешние годы...

– А мы свой проект на тему «Лучшие годы» запускаем, – улыбается директор березовского музея Татьяна Юдина. – Поставим вот здесь столики, на них – самовары, а в вазы – бараночки. Соберем вместе отцов и детей, бабушек и внуков... И за чашкой чая с сахарком вприкуску вспомнят наши гости дорогие, как было, сравнят с тем, что есть, помечтают о том, что будет... Скорее всего и название встречи будет наше, доморощенное. Но смысл один – лучшие годы. А они тогда, когда мы были младыми...

Наверное, поэтому у каждого в шкафу... Да что вы, что вы, не «скелет», конечно, а какая-то вещица из прошлого. Она, как бальзам на душу. Для себя, любимой. Или любимого. Но почему только для себя? Вот и понесли горожане в музей то, что хранили у себя долгие годы. На добрую память.

Кого-то воспоминания радовали; кому-то бедили душу: прошлое-то безвозвратно. А выбросить напоминание о прошлом рука не поднималась. Подарили музею утюг, который еще пррабушка заправляла углем, самовар с самым настоящим сапогом, часики с маятником на цепочке, вязаную скатерть, прялку со скакой, кружевную нарядку на подушки и, наконец, ретро-платье из ше-

# Лучшие годы в отдельно взятом... музее

стидевятых годов. Полвека, считай, от роду, а так хорошо сохранилось. Наверное, только на выходе, в люди наставалось. Пришла в музей с винчурой, улыбнулась, вздохнула:

– И я когда-то такое же носила... сорок четвертого размера.

Внучка жмется к женщине:

– Бабуля, ты у меня и сегодня молодая и красива...

Странно, но девочка не торопит домой свою бабушку. Сама просит заглянуть еще вон в ту комнату и вот в эту.

Через минуту-другую девочка тихо спрашивает у своей младшой бабушки:

– А они нас знают, да?

Они – это приветливые сотрудники музея. Каждому, кто приходит сюда, кажется,

### «Максим» в почетном карауле

Зал военной истории – особая гордость музея в Березовском. Не каждый областной музей имеет столько экспонатов. Во дворе – настоящий танк Т-34, а вот здесь, под крышей, пулемет «максим» еще из гражданской войны.

– А правда, что он настоящий? – с придыханием спрашивают малыши.

Еще какой настоящий! В конце прошлого года, а именно 25 декабря, исполнилось 90 лет со дня последнего сражения гражданской войны на территории нынешнего Кузбасса.

– Бой продолжался до самого вечера, он длился семь часов, – рассказывает научный сотрудник Ольга Крылкина. – Утром 26 декабря вся дорожная армия. А ближе к полудню к деревне приблились красные.

Про это историческое сражение Ольга Александровна написала статью в газете «Кузбасс». На редакционной летучке все были за то, чтобы назвать статью лучшей в номере. Несмотря на то, что писал ее не журналист, а научный сотрудник городского краеведческого музея.

По бесценным музейным материалам и школьных сочинения можно писать на «пять», и диссертации защищают. Благодарная здесь среда и для научной работы, и для творчества, и для светлых воспоминаний. Поэтому побывавшие здесь однажды непременно захотят вернуться. На встречу с лучшими годами, милями вешами, фотографиями незабвенных земляков.

Бот с портрета смотрит на нас Василий Николаевич Плотников. Фронтовик. Герой. Вся грудь в орденах и медалях. Именно Василию Николаевичу музей обязан своим рождением. А все начиндалось так.

9 мая 1974 года пионерскому отряду школы №1 был вручен альбом «Первая гвардейская» с фотографиями солдат. И вот юные следопыты вместе со своей вожатой Любовью Банновой решили установить фамилии тех, кто на фотографии.



Пластинка с голосом Шульженко.

Березовский хоть и невелик по численности населения, площадь его внушительна. От Кемерова до Березовского – 50 км. И еще на 50 км (!) растянулся сам город. Вот поэтому и работает музей по принципу: «Если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе». То есть сами музейные работники выезжают с экспонатами в отдаленные дистанции, школы. С утюгами, например, самоварами, игрушками... В общем, что можно поднять, погрузить в машину, автобус. Музей на колесах получается. Всем нравится. В следующий раз горожане сами выберут время побывать на улице Чернышевского, 8а. Это адрес музея.

С наступлением весны, когда начнутся садово-огородные хлопоты, приезжают в музей жители уже известных вам Дмитриевки. До сих пор находят люди в земле гильзы, пули. Привозят в музей. А он все хранит. Все здесь дорого, тепло, светло. Вот здесь, словно на корабле, люди плавают «По волнам нашей памяти».

А в зале военной истории уже не плавишь – застылашь. Вокруг – тысяча подлинных предметов военной истории. Начиная от гражданской войны и заканчивая последними (дай-то Бог!) афганской и чеченской войнами. Память об



их героях и за стенами музея, например, в названии улицы «афганца» Андрея Лужбина. А вот на фотографии еще один герой – Юрий Голубцов. Лучшая память о нем и его продолжении – сын... Сам Юрий не вернулся из Чечни. Наступивший год – год 65-летия Победы. И неутомимые сотрудники музея вместе со своим энергичным директором Татьяной Геннадьевной Юдиной настроены не только на встречу этой даты, сколько на встречи с теми, кто воевал, трудаился, ждал, качал люльки с малышами. Кто-то из них родился уже после ухода отца на фронт. Солдатки-мадонны остались безненавистными... «Синенький скромный платочек падал с опущенных плеч...»

Нынче живу даешься, как женщины из военного времени – умудрялись работать и за себя, и за того парня (мужа, брата, отца, земляка), и детей растили, и за порядком в доме следили. И наверняка прихорашивались, насколько это было можно. Не так давно один житель Березовского принес в музей портрет своей мамы и не спросил, а сказал утверждающе:

– Смотрите, какая она у меня была красивая! Как материинской любви предела нет, так, к счастью, и сыновней. ...Один мальчик согласился передать в музей свою (сборную, понятно с участием домочадцев) коллекцию дежневских знаков.

А кто-то принес открытку из далекого далека, кто-то игрушки. И вот уже сотрудники музея Светлана Галык, Татьяна Юрьева, Ирина Мишина рассказывают об истории этих игрушек, этикетки взвыдают гости:

– И все-таки какое замечательное это было время. А потом долго-долго благодарят приветливый музей за чудо.

– Мы как будто в юности (или детстве) своем побывали. А это, согласитесь, действительно дорогое стоило.

Галина БАБАНАКОВА. Фото Евгения Куркова. Березовский.



Все здесь настоящее: экспонаты, и восторг.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Фонд имущества Кемеровской области («Кузбассфонд») как организатор торгов сообщает о проведении торгов по продаже права на заключение договоров аренды нежилых помещений. Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и подачи предложений о размере арендной платы за нежилые помещения. Сведения о нежилых помещениях, выставленных на аукцион:

№ лота	Адрес	Тип здания, этаж, № помещения	Площадь, кв.м	Назначение использования	Начальный размер арендной платы за 1 год аренды, руб.	Сумма задатка, руб.	Шаг аукциона, руб.
1	г.Кемерово, ул.Коммунистическая, д.109	Отдельно стоящее нежилое, одноэтажное	83,7	Гараж	120 889,58	24 178	6 044
2	г.Кемерово, ул.Коммунистическая, д.109	Пристроенное, нежилое, одноэтажное	41,9	Гараж	51 024,14	10 205	2 551
3	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №47	14	Административное пользование	69 384	13 877	3 469
4	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №49	15,6	Административное пользование	77 313,60	15 463	3 866
5	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №50	15,8	Административное пользование	78 304,80	15 661	3 915
6	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №52	14,3	Административное пользование	70 870,80	14 174	3 544
7	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №62	11,3	Административное пользование	56 002,80	11 201	2 800
8	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №66	10,6	Административное пользование	52 533,60	10 507	2 627
9	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 3 этаж - №76	13	Административное пользование	64 428	12 886	3 221
10	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, 1 этаж - №50	46,9	Административное пользование	232 436,40	46 487	11 622
11	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №26	12,4	Склад	14 222,30	2 844	711
12	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №27	21,3	Склад	24 430,25	4 886	1 222
13	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №37	10,5	Склад	12 043,08	2 409	602
14	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №38-39	26,8	Склад	30 738,53	6 148	1 537
15	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №44	12,4	Склад	14 222,30	2 844	711
16	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №42	9,3	Склад	10 666,73	2 133	533
17	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №35	36,5	Склад	41 864,04	8 373	2 093
18	г.Кемерово, ул.Арочная, д.41	Административное, подвал - №30	9,3	Склад	10 666,73	2 133	533
19	г.Новокузнецк, ул.Кутузова, 25	Здравоохранительное, подвальное помещение	18	Буфет	43 200	8 640	2 160
20	г.Новокузнецк, ул.Кутузова, 25	Здравоохранительное, чердачное помещение	11	Сотовая связь	132 000	26 400	6 600
21	г.Кемерово, пр.Советский, 58;		7,7	Розничная торговля книжной продукцией	216 360	43 272	10 818
	г.Кемерово, пр.Советский, 62;		14,5				
	г.Кемерово, пр.Советский, 63		7,7				

Основание проведения аукциона – решения КУТИ Кемеровской обл. от 27.10.09г. №9-2/372, от 23.12.09г. №9-2/4851, от 28.12.09г. №9-2/4901. Начальный размер арендной платы указан без учета расходов на содержание помещения (все лоты) и НДС (лоты №19-№21). Срок аренды – до одного года (лоты №1 - №20), до трех лет (лот №21) с момента подписания договора. Задаток перечисляется на р/с «Кузбассфонда»: 4041018000000000001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области, г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 и должен поступить не позднее 15.02.2010г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, надлежащим образом оформленные документы в соответствии с приведенным ниже перечнем и обес печившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда».

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы; б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором о задатке, заключенным

с «Кузбассфондом»; в) описание предоставленных документов (2 экз.); г) для юридических лиц дополнительно: копии учредительных документов, заверенные нотариально; выписка из единого реестра юридических лиц; выписка из реестра претендентов, разрешающего совершение сделки; д) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность

# Дизайнеры, дерзать!

Этот «конкурс яркого лета», как назвал его один из организаторов, должен был состояться даже при сорокаградусном морозе. И действительно, состоялся, хотя на самом деле грянул мороз. На улице он ощущалось щипал редким прохожим носы и щеки. А на подиуме клуба «Восьмая проходная» в этот вечерний час царствовало жаркое лето, с загорелыми телами манекенщиц, одетых в легкие, воздушные платья, юбки и сарафаны.

Четыре молодых дизайнера Новокузнецка представляли свое творчество на первом городском профессиональном конкурсе. Хотя слово «первый» прозвучало в данном случае несколько формально. Подобные конкурсы в стенах этого же клуба (только носившего другое название), на этом же самом подиуме уже проводились. Потом для художников-модельеров города наступили другие времена. Прошло несколько лет настоящего забвения. В эти годы Ирина Гуляева и Оксана Вишнякова, известные в городе модельеры женской одежды, пытались возродить фестивали моды. Но все их усилия по разным причинам оказывались напрасными. И вот наконец свершилось!

Четыре смелые девушки из поколения молодых дизайнеров решились публично представить свои новые разработки и модели. Нашлись спонсоры, которые вывели конкурс на городскую «орбиту». В итоге несмотря на удаливший мороз, в зале-кафе у подиума «Восьмой проходной» все-таки собралась заинтересованная рекламная публика – чтобы полюбоваться необычным шоу. И не пожалела. Модели порхали по подиуму, как экзотические жар-птицы из экваториальных стран...

Светлана Найверт на суд зрителей представила свою новую коллекцию «Легенды прошлых лет». Девиз молодого кутюрье: «За черной полосы всегда следует белая. Это правило распространяется и на моду...». Две основных цвета встретились в шести моделях, выполненных в классическом, спортивном и ретро-стилях. Изюминкой коллекции стали снимки кинодив прошлых лет и родные лица из семейных альбомов, которые отпечатались на одежде и даже на аксессуарах. Например, дамских сумочек. Кстати, Светлана, несмотря на молодость, в моде не новичок. Она обладательница гран-при регионального конкурса «Плате твоей мечты» в Новосибирске, а также золотой медали одной из региональных ярмарок.

От имени театра моды «Твой стиль» (новокузнецкого профессионального лицея №70) с новым художественным проектом выступила студентка третьего курса Дафия Загуляева. Театр моды лицей – постоянный участник и неоднократный победитель областных конкурсов. В недавнем прошлом он был также отмечен дипломом московской ярмарки. Руководитель проекта Ольга Бондарь, член Союза дизайнеров России, воспитала не одно поколение художников-модельеров. Теперь на подиуме со своей авторской коллекцией блистала очередная ее воспитанница – Дафия Загуляева. Конструированием и моделированием одежду Даша занимается второй год. Но ее работы, по словам специалистов, уже отличаются собственным стилем. Например, налипшим сделанным вручную различного декора. Легкие, словно одетые в яркое оперение, «крылатые» модели в нарядах Дафии сразу же корвали восторженные аплодисменты зрителей...

В авторской коллекции под названием «Тольпаны» Светланы Роговой, художника-модельера трикотажного ателье «Сибирочка», были представлены модели, в которых можно покрасоваться «и в миру, и на пиру». «Одежда как на каждый день, так и для торжественных слу-

чаев. Для романтических молодых женщин, стремящихся быть неординарными в любой ситуации. В этой коллекции, как и в жизни, переплетаются узоры будней и праздников, все, из чего состоит наша жизнь», – такая аннотация прозвучала перед показом коллекции Светланы. Отличала коллекцию то, что абсолютно все «узоры будней и праздников» были расшиты тульпанами из серебристой нити.

Алиса Лефорт тоже не дебютант в мире моды. Даже специалисты говорят о ней поэти с призы: «Очень талантливая девушка!» На фестивале моды «Половодье-2009» в Магнитогорске она была удостоена сразу двух наград: «Золотое конструктивное решение» и «Игры размаха». За глубоко продуманную и философски осуществленную концепцию коллекции.

Новая коллекция Алисы Лефорт носит название «Снежная королева». Алиса пошла представить в своем проекте атмосферу таинственности. В ней вполне комфортно уживаются сказочные и реальные образы и персонажи... Правда, несколько раскованные и с изысканной сумасшедшностью. Что стоит только такое вот сочетание – удлиненного платья из легкой ткани с тяжелым и пышным меховым воротником из чернобурки! Кстати, среди пожеланий жюри



талантливой Алисе Лефорт было и так: «Всё-таки поменьше увлекаться «играми разума», четче, продуманнее выстраивать и реализовать замыслы и идеи своих коллекций». Но, думаю, от своего стиля и своих «игр» Алиса «из чудесной страны фантазий воображения» ни за что не отступит. К слову, она – единственная из дизайнеров, кто решился выйти на подиум с участниками модельного агентства для демонстрации собственных моделей. За это ей был вручен особый приз симпатий.

Конкурсантов подбодрила и «группа поддержки». Вне конкурса модели шуб продемонстрировали один из меховых салонов города. В веселых новогодних костюмах от театрального салона «Карнавал» прошли по подиуму пары близнецов.

Победителем конкурса стала признана Светлана Найверт. Остальные участницы тоже не остались без призов. А художники-модельеры Ирина Гуляева и Оксана Вишнякова, входившие в состав жюри, после всех переживаний и конкурсной суеты выдохнули: «Наконец-то мы сделали это! Ведь дизайнеры не могут существовать без демонстрации на публике своих авторских коллекций. Тем более молодые, для становления которых публичное признание необходимо, как витамины для роста».

Татьяна ШИПИЛОВА.

Фото Ярослава Беляева.

Новокузнецк.



## КУБЕРТЕН-СПОРТ

хоккей с мячом

# В каждой линии – по хоккеисту «Кузбасса»

Из кемеровской команды, уверенно лидирующей в чемпионате России, под знаменем главной сборной страны призваны четыре игрока.

Тренерский штаб сборной России по хоккею с мячом, куда входят главный тренер Сергей Фирсов и его помощники Андрей Стук, обнародовал предварительный состав национальной команды на предстоящий чемпионат мира, который состоится в Москве с 24 по 31 января. В список включены: вратари – Роман Гейзель («Кузбасс»), Кирилл Хвалько («Динамо»), Роман Черных («Енисей»); защитники – Павел Булатов («Кузбасс»), Юрий Викулин («Енисей»), Василий Грановский, Андрей Золоторев, Павел Франц (все «Динамо»), Петр Захаров («Зоркий»); полузащитники – Денис Криушников («Кузбасс»), Иван Максимов, Юрий Погребной, Дмитрий Савельев, Михаил Свешников, Александра Тюкавин, Максим Черных, Ринат Шамсутдинов (все «Динамо»); нападающие – Павел Рязанцев («Кузбасс»), Евгений Иванушкин, Сергей Обухов (оба «Динамо»), Игорь Ларионов («Динамо-Казань»), Сергей Ломанов («Енисей»).

Заметим, что ожидаемого появления у руля сборной экс-наставника «Кузбасса» Владимира Янко, являющегося консультантом ФХМР, так и не состоялось. Впрочем, в том, что Владимир Владимирович будет причастен к подготовке сборной к чемпионату мира, можно не сомневаться.

Сергей ИВАНОВ.

### хоккей с мячом

В повторном матче чемпионата КХЛ в Хабаровске с местным «Амуром» хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» прервали свою серию неудач. Победа над хозяевами площадки со счетом 2:1 досталась им в серии буллитов.

### футбол

Если тренерский штаб новокузнецкого «Металлурга-Кузбасса» уже обнародовал свой план на межсезонье, то руководство еще одной нашей профессиональной команды второго дивизиона, кемеровского ФК «Кузбасс», до сих пор даже не определилось с кандидатурой на пост главного тренера. А ведь не горами начали подготовительного периода!

Тем временем в Барнауле прошел традиционный региональный турнир по мини-футболу памяти алтайского футболовиста Владимира Жуковского среди мальчиков 1999 года рождения. Воспитанники кемеровской СДЮШОР добрались до финала, где уступили барнаульским сверстникам со счетом 1:3.

## Календарь

День российской прессы. Объявлен Президиумом Верховного Совета Российской Федерации 7 декабря 1991. В этот день в 1703 г. в Москве впервые в свет «Ведомости о военных и новых делах, должностных знания и памяти».

ПРИМЕТЫ

Маланья, или Васильев вечер. Щедрый вечер, щедрая кутья, гадания. День Святой Мелании (Маланы) в народе называется Васильевской колядой, щедрый вечером, так как раньше он приходился на 31 декабря и был кануном Нового года. Васильева дна.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛСЬ

1859. Морис Палеолог, французский дипломат, посланник Франции в России в период Октябрьской революции.

СОБЫТИЯ

1721. Указом Петра I

учреждается типография Морской академии.

1728. Академия наук приступает к изданию газеты «Санкт-Петербургские ведомости».

1810. В Петербурге торжественно открывается Государственный совет – высшее законодательное учреждение царской России, созданное по проекту М. Сперанского в результате преобразования существовавшего с 1801 Непременного совета.

1811. В Петербурге ночью на Театральной площади спортивного сооружения Большой театр, сооруженного архитектором Тома де Томоном.

1858. В обращении поступает первая в России почтовая марка достоинством 10 коп., на которой изображен Государственный герб.

# Ледовое позорище?

Беспрецедентный случай, который уже окрестили «ледовым побоищем», произошел на днях в российском хоккее: игра была сорвана из-за кулачной битвы «команда на команду». Такого в отечественной хоккейной истории еще не было. Матч чемпионата Континентальной лиги между командами «Витязь» и «Авангард» в подмосковном Чехове был остановлен через 3 минуты 39 секунд после начала. И потом уже не возобновлялся.

Еще до начала встречи на раскатке повздорили тафгаи (главные драчуны) чеховской и омской команд Дарси Веро и Александр Свитов. А потом менее чем за четыре минуты игрового времени хоккеисты обеих «кланов» устроили две массовые потасовки и несколько мелких. Некоторые спортсмены отправились на скамейки штрафников, а некоторые были удалены до конца матча. В итоге хоккеисты умудрились набрать в общей сложности 691 минуту штрафа.

По правилам,

наезды на хоккеистов были обеими командами засчитаны в составах обеих команд (менее трех полевых игроков и одного голкипера) матча был остановлен. Это второй случай в истории КХЛ, когда матч не был дотянут до конца.

Впервые подобное случилось в минувшем сезоне, когда была сорвана встреча «Динамо» и «Ак Барса».

Но в тот раз вина лежала

на болельщиках.

Вообще в истории хоккея случались подобные

происшествия.

В середине

80-х годов прошлого века

молодежные сборные

СССР и Канады устроили

беспорядок

и их инициировали

дополнительную

штрафовку.

Но в этом

случае

штрафовка

была

длительной.

Сейчас

всего

один

матч

в КХЛ.

Сейчас

всего</p